
Université Hassan li-Mohammedia-Casablanca / Université Moulay lsmail 

MA켁䔀 
f \V\ �·· .. Concours d'accès en 1ère année des années préparatoires ENS.AM-Casablanca - ENSAM-Meknès 

Séries: sciences mathématiques ⠀䄀 et 8) 

Épreuve de Mathématique Samedi 02 Août 2014- Durèe 2h00 
l - QUESTIONS À RÉPONSES PRÉCISES

Une réponse correcte 㴀ⴀ 2pt, pas de réponse ou une réponse fausse = Opt 

Questions Calculer la limite de la suite (un)n dé昀椀nie par: 
n n n Un=-ⴀ夀蜀蘀+---+···+----- lim-ur, =
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Notes 
. ·vu4 + 1 Ⰰ瘀nⴀ氀 + 2 � Déterminer, dans [0,2爀爀]2, l'ensemble S des solutions du système: 

---------⬀ⴀ--··--•·! Q2 
S= 1 i 1 i , I {✓2 COS X - COS X COS y 㨀琀 ½ 

/ Zpt sin x + cos y = .⼀怀 Q3 / Déterminer ia forme algébrique de: --+------------·------ⴀ夀 
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Z = j2 -- ⼀怀 - ij2 + 尀开 Y2 

Q4, Déterminer, r, l'ensemble des points du plan / complexe dont les affixes z vérifient· 
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Calculer: 
Calculer 

a /) = n cos (欀退) 
㬀挀 ⸀尀 1 

I k An = (k + 1)!
⼀挀-1 

f=lim x2 (1+2+3+••·+E(-�))
. x�o lx! Évaluer la limrte ㄀⼀x + 1 - 뼀唀+ l 㬀樀: lim ·-

X x-0 Trouver toutes les applications f: ㄀㈀ -• R dérivable telles que: 昀錀(x, �椀툀4_�L= �3 f(x) + 昀케•)Soit g la fonction définie par 
Vx E ]O,爀爀[ g(x) = lcosxl瘀✀l - cosx Calculer g' (x) en fonction 9⠀砀), Vx E JO, rr[ \ f ;} Soit h définie sur 㨁匀: par h(x) 㴀㨀 lnlex - ez.�1 Déterminer h·-l. 

Calculer f Arc琀愀n(x) 
K = llm . 搀砀 

a-•O x 2 calculer l'intéerale 
㄀琀 J ✓sinxL = . dx ⰀⰀ ✓slnx + 찁Ѐx l{ésoudre l'équation différentielle 

� 
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r 6 y"+ 2y' + lOy琀琀 sin3x, r/(t)dt = O,y'(ir) = 37Résoudre. dans �f, l'équation x2 -- y2 = 404 
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Il - QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

Une réponse correcte= 2pt, pas de réponse� 伀瀀t, plù, d'une réponse ou une ,éponse fausse∀✀ -1pt. 

(-�1 
Q16: PoLr quelles valeurs de nL la matrice -1

-椀渀+ l3 -2rn)! est inversible:

-1 et un nombre négatif 㨀렀 uniquement-1 -1 et un nombre posi�if
Q17: Sur (0, +漀漀(, la fonction f définie par f (x) = !xi + ln(x + 1) est:

B Ctoujours positive positive puis négative négative puis positive 
! puis positive 

D

(t⸀嬀lnx) 
Q18; Soit f définie par f(O) =;, f (e) = 0 et 氀⠀x) = e H退툀 . Alors sa courbe c1 admet:
A une asymptoteoblique en +漀漀 

6 en x 㴀㴀 e une demitan ente à auche 
C en x = e une demi

, tangente à droite verticale 

aucunes des trois réponses 

D aucunes des trois réponses 
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Q19: Dans une boite se trouvent 14 jetons portant chacun une lettre du nom "SAHARA MAROCAIN". On tiresuccessivement et sans remise 5 jetons. Quelle est la probabilité pour que l'on tire les lettres du nom " SMARA" dans un ordre quelconque? 

1 ' 
D䔀氀 50 

145 ___ ] aucunes des troi5 réponses 
Q20: Une boite B1 contient 2 jetons numérotés: 1, 3. Une boite 82 contient 2 jetons numérotés: 2, 2. Une boite B3 contient 2 Jetons numérotés: 1, O. On tire au hasard un Jeton a de B1, un jeton b de 82, un jeton c de B3 • Quelleest la probabilité pour que l'équation ax2 + bx + c = 0 admet des racines réelles? 

倀氀 0,5 倀氀 0,25 0,75 1 
Q21: Dans l'espace muni d'un repère orthonormé, on considère les deux points A(-1,1,1) et 8(7,-5,S). Soit S la sphère dont l'un oe㨀⸀ diamètre est le segment [AB]. Le plan tangent à S au point C(l,1 - 1) est: 
rAl 䈀贀 倀椀 뀀눀 L 2x - 3y + 4z + 5 = 0 嬀氀 4x+ 3y + 2z -- 5 = 0 Zx + 2y - 尀琀 - S = 0 _ 4x + 2y + 2z - 5 㴀㴀 01 ⰀⰀ渀⸀x 
Q22: Soit (唀爀i) 11 la suite de terme général tLn = 䨀⸀1 1�㄀㄀开⸀ dx. Alors

A B C D㄀㄀n ---·-·-1• 1ln • Un . aucunes des trois réponses Hm - = +漀漀 lim - 㨀甀 0 hm - = 1 
n-,+漀漀 e11 " n-琀漀+漀漀 n nⰀ夀+꤀最 㼀氀 

Q23: Soit E l'espace vectoriel défini par: E = [(x,y, z, t) E 渀꬀•l, x +y+ z I t 㨀琀 0 et 2x +y= O}. Quelle est la dimensio:ⴀ椀 de E ? m 猀꤀ 稀 n 尀尀 __ Ⰰ贀_ ___ 1 __ 开开,] □ 2 D 3 aucunes des trois réponses ID 
Q24: Combien l'équation tanx + tan 2x + tan 3x + tan 4x = 0 possède-t elle de solutions dans[ O,Ⰰ圀]? 
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Cinq solutions @ ____ -ⴀⰀj I Six solutions 
Q25;

Sept solutions �, ~ -----7 ! _______ ,1 · Plus que sept solutions __ 
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.__倀氀 尀尀. · __ 1_㨀渀

N 1' 
0 7 贀븀l __ +_漀漀 __ _, cette limite n'existe pas ·--------
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